

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1941 года на торжественно-траурном заседании в Большом театре, посвященном XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи!
Прошел еще один год со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

За истекшие семнадцать лет после смерти Ленина, большевистская партия под руководством товарища Сталина, выполняя ленинские заветы, осуществляя ленинско-сталинские идеи во внешней и внутренней политике, обеспечила победу социализма, расцвет и укрепление силы и могущества СССР, его оборонной мощи.

Минувший год ознаменовался новыми победами социалистического строительства и крупными успехами внешней политики Советского государства.

Идет в гору наша промышленность. Объем промышленной продукции вырос за 1940 год на 11 процентов, продукция выросла более чем на 13 миллиардов рублей.

Особенно радует под ем, достигнутый в последние месяцы 1940 года на решающих участках тяжелой индустрии — в металлургии и угольной промышленности. Рост производства чугуна, стали, проката и угля создает благоприятные предпосылки для еще более мощного подъема социалистической промышленности в 1941 году. Надо учесть и тот положительный факт, что во второй половине 1940 года качество продукции, после опубликования Указа «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями», — заметно улучшилось.

Крупных успехов добилось социалистическое земледелие на базе дальнейшего укрепления колхозного строя.

Валовой сбор зерновых в 1940 году близок к 7 миллиардам пудов. Повысился валовой выход и урожайность всех других культур — сахарной свеклы, картофеля, кормовых.

Успешно развивалось колхозное животноводство. В колхозах за 11 месяцев 1940 года организовано 42 тысячи новых животноводческих ферм, значительно выросло стадо крупного рогатого скота и особенно выросло поголовье свиней и овец.

Истекший год ознаменован новыми успехами в развитии народного хозяйства, ростом социалистической промышленности в городе, колхозов и совхозов в деревне, ростом и укреплением советского государства, ростом материального и культурного уровня трудящихся.

В результате мудрой и последовательной внешней полити-

ки советского правительства, в 1940 году значительно расширилась наша территория, умножились силы Советского Союза, укрепились его рубежи. Обеспечена безопасность северо-западных границ СССР и города Ленинграда.

Бессарабия, незаконно отторгнутая более 20 лет назад от нашей страны, теперь снова стала советской. Советской стала Северная Буковина. Красное знамя прочно утвердилось на берегах Балтийского моря — Литва, Латвия и Эстония вошли в состав Советского Союза.

Братскую семью народов СССР теперь составляют 16 Советских Союзных Республик, а население страны социализма увеличилось до 193 миллионов человек.

На днях закончились выборы депутатов в Верховный Совет СССР от новых республик и областей.

Народы этих республик и областей отныне стали хозяевами своей судьбы, единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных они выразили свою волю строить новую жизнь вместе со всеми трудящимися Советского Союза. Ленинско-сталинская идея интернационализма, забота об укреплении и расширении дружбы между народами — одержали еще одну замечательную победу.

Таковы, вкратце говоря, успехи народов страны Советов, достигнутые в истекшем году под руководством Советского правительства, ЦК ВКП(б) и нашего вождя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

I

Товарищи!
За последний год Советское правительство и ЦК ВКП(б) намечили и проводят ряд важнейших, имеющих историческое значение, мероприятий. Я имею в виду Указ «О переходе на восьмичасовой рабочий день на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений», Указ «О государственных трудовых резервах СССР», Указ «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями» и некоторые другие.

Эти мероприятия являются дальнейшим воплощением в жизнь заветов Ленина.

Историческое значение этих решений заключается в том, что они направлены к резкому увеличению производитель-

ности труда, к укреплению оборонной мощи страны, к установлению надлежащего порядка, дисциплины и организованности в народном хозяйстве.

Эти решения имеют не только важное, практическое значение на ближайшее время, но и определяют перспективу развития социалистической промышленности, в них проявлена сталинская забота о дальнейших путях строительства социализма и коммунизма.

Не сразу все поняли, что вопрос о государственных трудовых резервах — это вопрос о завтрашнем дне нашей социалистической промышленности, о перспективах ее развития.

Марксизм-ленинизм учит, что общество не может развиваться не накапливая из года в год, а накапливать невозможно без расширенного воспроизводства из года в год, причем — расширенное воспроизводство осуществляется как за счет роста производительности труда, так и за счет вовлечения в производство новых рабочих, путем расширения действующих предприятий и строительства новых фабрик и заводов.

Неизбежным спутником капитализма является наличие вынужденной к бездействию миллионной армии безработных, так называемой резервной армии труда, терпеливо ожидающей у заводских ворот работы. Резервная армия труда — неизбежный спутник капитализма. Как нельзя себе представить капитализм без кризисов и анархии производства, так не может быть капиталистического хозяйства и без резервной армии труда — миллионов безработных.

Таковыми же путями, как и в любой капиталистической стране, шло создание резервной армии труда в царской России.

Сотни тысяч и миллионы крестьян бедняков по российским проселкам тянулись в города, в поисках заработка, в поисках хоть каких-нибудь средств существования. Они становились в ряды резервной промышленной армии труда, обивали пороги фабрик и заводов в поисках работы. Другой источник пополнения резервной армии — это разоряющиеся ремесленники и мелкая городская буржуазия.

Так русские капиталисты и помещики создавали себе резервы рабочей силы.

Не то теперь положение у нас. В СССР уже давно и навсегда уничтожена безработица, этот страшный бич рабочего класса. Навсегда покончено с нищетой и разорением в деревне. У нас нет людей, которые вынуждены были бы

стучаться и проситься на фабрики и заводы. Колхозники стали обеспеченными людьми. Это значит, что теперь исчезли старые источники, которые обеспечивали приток рабочей силы в промышленность. Между тем рабочий класс должен постоянно пополняться. Промышленность у нас непрерывно растет, строятся новые фабрики и заводы, расширяются старые, все это требует новых рабочих. Без непрерывного притока рабочей силы нельзя развивать нашу промышленность, двигать вперед народное хозяйство.

Перед советским государством встала важнейшая задача — создать новые источники пополнения рабочего класса.

Теперь надеяться на самотек в притоке рабочих кадров — это значит обресть нашу промышленность на хроническую нехватку рабочих, серьезно затормозить развитие нашей промышленности.

Плановое социалистическое хозяйство предлагает, что государство планирует материальные фонды, денежные средства и рабочую силу. Правильно распределить финансы, технику, оборудование и другие материальные фонды, направить их туда, куда нужно, это важнейшая составная часть планирования, но для того, чтобы по настоящему руководить народным хозяйством — надо планировать трудовые резервы. Этот рычаг планового социалистического хозяйства надо также крепко держать в руках государства, планомерно и организованно готовить трудовые резервы и иметь возможность маневрировать этими резервами в интересах социалистической промышленности.

Партия и советское правительство не могут не проявлять также заботы и о качестве пополнения рядов рабочего класса. Нельзя допустить, чтобы на заводы шли всякие неудачники, люди, ни на что не способные, лодыри и тому подобные элементы, нельзя засорять рабочий класс случайными людьми.

Огромное политическое и хозяйственное значение Указа о трудовых резервах в том и состоит, что им решаются все эти вопросы. Государство начало проводить организованную подготовку новых кадров квалифицированных рабочих в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения.

Это решение партии и правительства проводится с присущим большевикам размахом. Призвано 600 тысяч подростков и юношей, которые уже

начали свою учебу. Из года в год это дело будет расширяться. Это означает, что в ближайшее время наша страна получит новые кадры квалифицированных, политически воспитанных молодых рабочих, горящих желанием отдать свои силы на благо родины, на укрепление ее могущества.

Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» — означает важнейшую меру по установлению порядка и дисциплины на предприятиях и в учреждениях. Направлен этот Указ против тех, кто праве на труд полагал, как право определять себе место работы по своему усмотрению, не считаясь с интересами и нуждами государства, как право бегать с предприятия на предприятие по принципу «куда хочу, туда и вору», против тех, кто в погоне за длинным рублем создавал недопустимую текучесть на производстве.

Ущерб, нанесенный промышленности прогульщиками за годы второй пятилетки, измеряется миллиардами рублей.

Товарищ Ленин учил: «Тот, кто отстает теперь от порядка дисциплины, тот выпускает врагов в свою среду» (т. XXVII, стр. 45).

Товарищ Сталин учит: «Десятки и сотни тысяч рабочих дней теряются для промышленности ввиду прогулов. Сотни тысяч и миллионы пропадают ввиду этого в ущерб нашей промышленности, в ущерб индустрии. Мы не можем двинуть вперед нашу индустрию, мы не можем поднять заработную плату, если не прекратятся прогулы, если производительность труда застрянет на одной точке».

Советское правительство в полном соответствии с интересами страны и народа приняло решительные меры к обузданию летунов, прогульщиков и прочих дезорганизаторов производства.

Что касается перехода на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю, — то и это мероприятие партии и правительства было целиком и полностью поддержано трудящимися нашей страны, как мероприятие, усиливающее хозяйственную и оборонную мощь советского государства.

(Продолжение на 2 стр.)

ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1941 года на торжественно-траурном заседании в Большом театре, посвященном XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Прошло почти семь месяцев, как проводится в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР и сейчас уже ошутимо видны результаты работы по-новому. Известно, что во второй половине истекшего года все отрасли хозяйства стали работать лучше. Указ безусловно сыграл огромную положительную роль в улучшении работы промышленности.

II

Производительность труда — это в последнем счете самое важное, самое главное для победы во воем общественном строе — не раз учил Ленин.

Товарищ Сталин постоянно учит, что социализм может победить только на базе высокой производительности труда.

«Почему капитализм разбил и преодолел феодализм? — говорил товарищ Сталин. — Потому, что он создал более высокие нормы производительности труда, он дал возможность обществу получать несравненно больше продуктов, чем это имело место при феодальных порядках. Потому, что он сделал общество более богатым. Почему может, должен и обязательно победит социализм капиталистическую систему хозяйства? Потому, что он может дать более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства. Потому, что он может дать обществу больше продуктов и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйства» (И. Сталин, Вопросы ленинизма, стр. 494).

В социалистическом строе хозяйства заложены огромные возможности для поднятия производительности труда.

Но возможность не есть еще действительность. И задача состоит в том, чтобы эти возможности и многочисленные резервы, какими мы располагаем, — мобилизовать и использовать.

В экономическом соревновании с капитализмом — социалистический строй уже показал свои преимущества.

За годы первой пятилетки производительность труда в промышленности выросла на 41 проц., во второй пятилетке на 82 проц.

Успешно идет рост производительности труда и в третьей пятилетке. Многие предприятия поставили перед собой задачу третью пятилетку по производительности выполнить в четыре года.

Как велико значение производительности труда в развитии народного хозяйства показывает следующий пример: увеличение средней выработки каждым рабочим на 1 проц. равняется сейчас выпуску дополнительной продукции не менее, чем на миллиард рублей.

В СССР немало сделано для повышения производительности труда. Но вам предстоит еще огромная работа в этом направлении.

Резервы для роста производительности труда в нашей стране, исключительно велики. Они заложены, прежде всего, в передовой технике, которой оснащено наше народное хозяйство и которая далеко еще полностью не оседлана, они заложены в укреплении трудовой дисциплины, в дальнейшем развертывании стахановского движения и т. д.

Одним из важнейших факторов повышения производительности труда, является культурный уровень наших кадров и всей массы трудящихся.

С точки зрения масштабов и темпов развития культуры наша страна не знает себе равной в истории. Великая Октябрьская Социалистическая Революция создала могучие предпосылки для подлинной культурной революции. Ныне эта культурная революция осуществляется в нашей стране, как важнейшая составная часть великой социалистической перестройки.

Однако великая цель, за которую борется наш народ — построение коммунизма в нашей стране — предъявляет все новые и новые требования как к уровню культуры трудящихся, так и к уровню культуры кадров. И если судить с точки зрения необходимости перехода от социализма к коммунизму, а иначе мы судить и не можем, то культуры нам не хватает. Много еще у нас осталось от старого — невежества, расхлябанности, нечеткости, терпимости к недостаткам.

Социалистический строй предполагает самую передовую технику, использование достижений передовой науки. Тем более нетерпимо, когда не хватает элементарной культуры, что проявляется довольно нередко.

Есть, например, немало цехов, где по условиям производства требуется исключительная чистота, а вместо этого в них грязь по уши, — в результате огромный брак и низкая производительность.

Значительное количество оборудования — машин, станков, инструмента — портится и ломается в силу технической некультурности, когда со сложнейшей машиной обращаются, как с деревенской телегой. Как много у нас еще аварий на транспорте, на электростанциях — в результате расхлябанности и нечеткости, в результате того, что работают иногда по принципу «авось сойдет».

Недостаток культуры является серьезным препятствием к росту производительности труда, к более быстрому движению вперед нашего великого дела.

Вот почему надо упорно бороться за устранение этого

(Продолжение)

препятствия, бороться за более высокую ступень культуры.

Или обратимся к такому резерву, как экономия и бережливость в народном хозяйстве.

Ленин настойчиво требовал беречь народную копейку, экономно расходовать каждый пуд угля, каждый пуд хлеба и т. д.

«Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...» — писал товарищ Ленин.

Расходовать средства, материалы разумно и расчетливо, так, чтобы ни одна копейка народного добра не пропадала даром — этому повседневно учит нас товарищ Сталин.

В отличие от капитализма, у нас в социалистическом плано-вом хозяйстве есть все условия для того, чтобы экономить народное добро. Но это наше преимущество не реализуется самоотечком. За экономию, как и за все на свете, надо бороться, бороться упорно.

К сожалению, у нас еще немало факторов беспечного, бесхозяйственного отношения к расходованию государственных средств, сырья, топлива, электроэнергии, оборудования и материалов.

У нас не хватает металла. А посмотрите на любом крупном заводе, сколько металла идет в стружку, в отходы, в брак. Большие потери несет народное хозяйство на неэкономном и бесхозяйственном расходовании сырья, топлива и электроэнергии. Много мы теряем также и от недостатков в работе наших торговых и снабженческих органов.

Наша страна богата. Это богатство с каждым днем множится и растет. Но у нас немало и насущных нужд. Резервов для повышения производительности труда у нас немало, они далеко не использованы. Как много можно сделать, если по-настоящему, по-хозяйски использовать все эти резервы для дальнейшего повышения производительности труда!

«Чтобы руководить нынче, надо уметь хозяйничать, надо знать и понимать хозяйство. На одной лишь трескотне... теперь далеко не уедешь» — учит нас товарищ Сталин.

III

Как велики возможности для повышения производительности труда которые мы имеем в колхозах и совхозах — об этом свидетельствует Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Партия, правительство проявляют огромную заботу о развитии социалистического земледелия.

Партия и правительство учат колхозников — умело по-

хозяйски используйте землю, развивайте артельное хозяйство, так как в нем сила колхозов, в нем источник зажиточной жизни колхозников.

Работайте честно, делите колхозные доходы по труду, берегите колхозное добро — таков путь, который указан товарищем Сталиным для того, чтобы с каждым днем крепились наши колхозы.

Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, мероприятия по развитию общественного животноводства в колхозах создали новые возможности для роста колхозного производства.

Раньше тот колхоз, который хорошо работал, развивал все отрасли хозяйства, должен был и больше сдавать продукции. Теперь, при обязательной поставке продуктов с каждого гектара пашни, эта несправедливость ликвидирована. Политика заготовок продуктов сельского хозяйства поощряет теперь передовые колхозы и заставляет отсталые колхозы подтягиваться до уровня передовых.

Колхозники делом ответили на эти мероприятия партии и правительства. Честным трудом они завоевали в этом году хороший урожай, увеличили общественное стадо скота, развивают все другие отрасли хозяйства.

Больше стало хлеба, мяса, овощей и других продуктов. Наше сельское хозяйство поднялось на новый, более высокий уровень.

В нашей стране 240 тысяч колхозов. Оснащенные самой передовой техникой колхозы выросли теперь в непобедимую силу. Именно на этой основе последний год ознаменовался могучим проявлением народной колхозной инициативы, массовым народным движением по строительству дорог, каналов, колхозных водоемов, осушению болот, — работ, в которых на совершенно добровольных началах участвуют десятки и сотни тысяч колхозников. Этот сознательный и добровольный почин колхозников свидетельствует о том, как для миллионов крестьян стали близки и понятны интересы общественного хозяйства, интересы государства. И, нет сомнения, эта народная инициатива будет расти и шириться.

Чем лучше мы будем работать в городе и деревне, чем полнее используем преимущества и резервы советского хозяйства, — тем быстрее будет наше движение вперед — к коммунизму.

Успехи у нас серьезные. Но мы ни на минуту не должны забывать предупреждения товарища Сталина — не увлекаться достигнутыми успехами и не зазнаваться.

«Есть опасность, — говорил товарищ Сталин, — что кое-кто из наших товарищей, опынев от успехов, зазнается вконец и начнет убаюкивать себя хвастливыми цеснями, вроде

того, что «нам теперь море по колено», что «можем хоть кого шапками закидать» и т. п.» («Вопросы ленинизма», стр. 483).

Принцип не увлекаться успехами и не зазнаваться — всегда являлся руководящим для нашей партии.

Однако предупреждение товарища Сталина в теперешней обстановке приобретает особую остроту и актуальность и вот почему. В капиталистических странах бушует пламя второй мировой войны. Искры пожара этой войны разносятся по всему миру.

Советский Союз не участвует в войне, строго соблюдая политику мира и нейтралитета. Для того, чтобы проводить такую политику, надо постоянно подкреплять ее реальной силой.

Военная слабость нашей страны отошла в далекое прошлое. Опираясь на свою хозяйственную и оборонную мощь, СССР ведет ни от кого независимую политику, которая исходит только из интересов советской страны.

Чтобы обезопасить нашу родину от опасности военного нападения, следуя завету Ленина, Советская власть создала могучую Красную Армию, оснастила ее новейшей техникой и обеспечила советскому народу мирный труд. В этом заключается величайшее достижение советского правительства и нашей партии.

Но страна социализма растет и развивается в условиях капиталистического окружения. Мы не можем безучастно смотреть на то, что происходит за советскими рубежами. Международная обстановка сейчас особенно сложна и чревата всякими неожиданностями. В этих условиях необходимо проявить усиленную бдительность к делу внешней безопасности и к укреплению всех наших позиций.

Поэтому интересы обороны страны во всей нашей работе должны стоять на первом месте.

Изучая опыт первой империалистической войны, Ленин говорил:

«Ведь война многому научила, не только тому, что люди страдали, но и тому, что берет верх тот, у кого величайшая техника, организованность, дисциплина и лучшие машины; этому научила война, и прекрасно, что научила. Учиться надо тому, что без машины, без дисциплины жить в современном обществе нельзя, — или надо преодолеть высшую технику, или быть раздавленным». (Том XII, стр. 406).

Эти слова были сказаны почти 23 года назад, но они не потеряли своего значения, и сегодня звучат столь же остро, как и тогда.

Вот почему никто не имеет права самоуспокоиваться, быть беспечным, «почивать на лаврах».

(Окончание на 3 стр.)

ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1941 года на торжественно-траурном заседании в Большом театре, посвященном XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(О к о н ч а н и е)

IV

Социализм победил в нашей стране, а это и есть выполнение основного завета Ленина. Социализм «уже вошел в быт, в повседневный быт народа... пронизывает всю жизнь народа» (Сталин).

Мы прошли большой путь. Но впереди перед нами еще более грандиозные задачи.

Мы должны превратить СССР в страну изобилия всех продуктов, подняться к высшей ступени развития человеческого общества — к коммунизму.

Догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки — такова конкретная программа, указанная товарищем Сталиным в борьбе за строительство коммунизма.

Мы можем решить эту задачу в течение ближайших 10—15 лет. Для этого требуется — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии — прежде всего серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности.

Для этого требуется наличие высокой техники производ-

ства и высоких темпов развития промышленности.

В 1941 году мы должны сделать еще один серьезный шаг в решении этой задачи. Развертывается новое капитальное строительство в промышленности, серьезно должны двинуться вперед все отрасли народного хозяйства.

В области техники производства нами многое сделано. Ликвидирована техническая отсталость нашей страны, промышленность и сельское хозяйство оснащены передовой современной техникой.

Но техника не стоит на одном месте. Война, бешеная гонка вооружений особенно подстегнули развитие техники. В развитии техники мы отставать не можем. Конечно, выпускать старые, уже освоенные машины — проще и легче. Но не все то хорошо, что дается легко и просто. Надо неустанно двигать вперед технику и науку, надо неутомимо работать над созданием новых машин, моторов, вооружения.

Техникой, особенно военной техникой, воплощенной в современных машинах, моторах, танках, самолетах — должны в совершенстве овладеть бойцы, воспитанные в духе беззаветной преданности Советской Родине и народу, воспитанные в духе неустрашимости и советского патриотизма. Каждый трудящийся Советской страны

является бойцом великой армии социализма.

Товарищ Сталин учит нас — нельзя жить как трава растет, прошлого не анализировать, о будущем не думать, кругом не смотреть. А у некоторой части людей еще есть такая наклонность к беспечности. С этим мириться нельзя. Надо упорнее воспитывать трудящихся в духе социалистической дисциплины и организованности, в духе повышения требовательности к себе и к другим.

Надо упорнее воспитывать всех бойцов великой армии социализма в духе умения жертвовать за Родину, в духе героизма, смелости и бесстрашия в бою, беспощадности к врагам коммунизма.

Великие задачи по строительству коммунизма, а также международная обстановка, в которой мы живем, требуют от всех нас работать еще более самоотверженно, закалять волю, не пасовать перед трудностями, не зазнаваться, не унывать успехами. Сейчас больше, чем когда либо, требуется организованность, собранность, готовность пойти на необходимые жертвы. Необходимо постоянно учиться и перенимать опыт и опыт других и в особенности опыт войны.

Не быть рутинерами, ломать старые нормы и традиции, если они устарели, заменить их

новыми — таков долг каждого ленинца-сталинца.

Всему этому у нас есть у кого учиться, кому подражать.

Во всем следовать Ленину! Во всем следовать Сталину! (Аплодисменты). Вот всем быть такими, как Ленин, как Сталин!

Какие только средства не пускали в ход враги, чтобы задуть нашу революцию, отнять у народа завоеванную власть, отнять плоды его труда и борьбы. А народы страны Советов, как и при Ленине, под руководством Сталина смело и непреклонно идут своей дорогой к коммунизму. (Аплодисменты).

И если бы кто вздумал помешать этому движению вперед, то, следуя завету Ленина, «Мы должны отучить их так, чтобы они детям, внукам и правнукам своим заказали этой штуки не делать». (Ленин).

Да здравствует ленинизм!

Да здравствует и живет много лет товарищ Сталин!

(Аплодисменты, все встает, оркестр исполняет «Интернационал»).

Тираспольский консервный завод имени Ткаченко



В расфасовочном цехе мясо-овощных консервов.

Слева — стахановка У. И. Чернигова, заливающая 20 тысяч банок, при норме 16 тысяч.

Фото В. Иванова

Фото ТАСС



Лучший подарок дню партконференции

Желаю достойно встретить день открытия XVIII Всесоюзной партконференции, колхозники сельскохозяйственной артели «Освобождение» и «Красный восток» досрочно уплатили культсбор и самообложение. Первыми внесли причитающиеся с них суммы депутат сельсовета М. Т. Саблин (колхоз «Освобождение») и председатель колхоза «Красный восток» А. Ф. Дмитриев. За ними последовали остальные колхозники.

Колхозникам сельхозартели «Новый мир», «Красная новь» и «Верный путь» следует взять пример с членов колхозов «Освобождение», «Красный восток» и так же досрочно рассчитаться с государством по финансам первого квартала. Это будет лучшим подарком XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Н. Саблин.

Годовой план перевыполнили

Курмышский маслозавод производственную программу 1940 года выполнил успешно. План выработки масла им выполнен на 136 процентов, казеина — на 116 процентов и сырковой массы — на 600 процентов.

В связи с выходом в свет постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» коллектив рабочих завода сейчас стремится расширить ассортимент выпускаемых изделий, добиться еще лучших показателей в выполнении производственного плана 1941 года.

ИВАНОВ.

Четко наладить ремонт тракторов

О лучших людях мастерской МТС, как, например, токаре Захарове и др., газета «КЗ» писала. Эти люди и сейчас работают неплохо. Но вся беда в том, что им мало оказывается помощи со стороны дирекции.

Неслучайно за последние дни снизились темпы и качество ремонта тракторов.

Почему так получается? Потому, что нет настоящей организованности среди рабочих. Наблюдается беспорядочное хождение из угла в угол, от одного места к другому. Хуже того, бывают простои из-за нехватки частей или железа.

Так, 18 января простояла часть рабочих из-за того, что не было коленчатых валов. Между прочим эти валы давно лежали готовые в Бутурлине. Но дирекция не позаботилась своевременно доставить их в мастерскую.

Подобные случаи не единичны. В частности очень много времени тратится на разыскивание какого-нибудь куска железа или в ожидании другой какой-либо части.

Такая постановка дела вредна. Пора дирекции МТС, ее механикам, каждому рабочему научиться ценить время не

только по дням и часам, а и по минутам. Дирекция должна помнить, что простой равносильны прогулу.

Это явное нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. Это задерживает ремонт тракторов и других сельхозмашин, срывает успешную готовность к весеннему севу.

Справедливо ремонтные рабочие указывали дирекции на то, что она крайне плохо заботится о снабжении мастерской железом, отчего получают простои и низкая производительность труда. Если из сортового железа тот же токарь Захаров может сделать, скажем, за час одну деталь, то из какой-нибудь болванки совершенно маленькую деталь он вынужден вытачивать два или три часа.

Следовательно, его труд, да и других рабочих, из-за этого

становится малопродуктивным.

Нужно сказать, что хотя и при недостатке отдельных частей и железа, но при правильной организации труда, ремонт тракторов шел бы гораздо быстрее. Главная причина слабого ремонта тракторов — отсутствие надлежащей организации труда и повседневной массово-политической работы среди рабочих мастерской.

Об этом свидетельствуют такие факты: социалистическое соревнование между трактористами-ремонтниками, а также и других рабочих, не организовано. Это говорит о том, что партийная организация МТС о соревновании имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) только разговаривает.

От случая к случаю с рабочими проводятся производственные совещания. А необходимость



Больше внимания коллективному страхованию жизни

Среди проводимых партией и правительством многочисленных мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение материального благосостояния трудящихся нашей страны, большое значение имеет добровольное страхование жизни. Добровольно могут страховаться рабочие, служащие, колхозники, независимо от их возраста, без предварительного врачебного осмотра.

Каждый трудящийся может застраховать себя по месту своей работы. Рабочие, служащие не могут быть застрахованы, если они в день уплаты своего первого взноса находятся в отпуску по болезни.

Из членов колхоза могут также страховаться все кроме тех, которые в предыдущем году не выработали 60 трудодней или в день уплаты первого взноса по болезни освобождены от работы в колхозе.

В нашем районе многие руководители колхозов четко уяснили значение коллективного страхования колхозников, серьезное внимание отводят ему, организуют его.

Например, в колхозах «Красный угор», «Оборона страны», «Большевик», им. Сталина, «Красная новь» коллективное страхование жизни колхозников ведется непрерывно несколько лет. А всего сейчас проведено коллективное страхование в 22 колхозах.

Вместе с тем есть руководители колхозов и даже сельсоветов, которые безразлично относятся к этому важному мероприятию и тем показывают недопустимое отношение к материальному состоянию жизни колхозников.

Исполкомы Алисановского и Андреевского сельсоветов совершенно не уделяют внима-

ния добровольному страхованию жизни колхозников, не организуют разъяснительной работы среди населения.

Так же не проявляют ни малейшего желания к организации коллективного страхования председатели колхозов, а потому на территории этих сельсоветов не проведено добровольное страхование ни в одном колхозе.

Руководителям этих колхозов и сельсоветов необходимо учесть недостаток и оказать деловую помощь госстраху в проведении этого мероприятия, добиваясь того, чтобы коллективное страхование было проведено в каждом колхозе, чтобы как можно больше колхозников застраховало свою жизнь.

А это можно добиться лишь путем разъяснительной работы среди широких масс населения. Для этого нужно довести до сознания каждого колхозника, — какое важное значение имеет это государственное мероприятие в их материальном благополучии, благополучии семьи при случае смерти или инвалидности, полученной от несчастного случая.

Чтобы успешно провести коллективное добровольное страхование в колхозах, надо выделить на эту работу лучших колхозников, активистов, которые бы пользовались доверием членов артели, смогли четко организовать добровольное страхование. При такой постановке дела можно дружно провести коллективное страхование во всех колхозах, в каждом сельсовете района и всех трудоспособных колхозников.

П. Захаров.
Старший инспектор райфо по государственному страхованию.

За высокий урожай

За стахановскую работу, за получение высокого урожая звеньевая т. Башкирова (колхоз им. Тельмана) в прошлом году удостоилась чести быть участницей районной сельскохозяйственной выставки.

Это воодушевило ее на борьбу за получение еще более высоких устойчивых урожаев на еще более высокопроизводительный труд.

Фундамент урожаю 1941 года т. Башкирова с членами звена стала закладывать еще с осени. Звено полностью на своем участке проделало раннюю глубокую зябь — под яровые культуры. Осенний сев проведен в правильно обработанную и удобренную почву — первого сорта зерном. Это дало возможность посевам пойти в зиму с хорошо развитой, крепкой корневой системой. Этим удобреный звену необходимо заготовить как можно больше, чтобы каждый гектар участка был обильно удобрен.

Как только выпал снег, звено сделало снегозадержание сначала на 10 гектарах озимых посевов, а позднее на всей площади, с целью того, чтобы сохранить больше влаги в почве.

Ранней весной т. Башкирова согласно агроплану будет подкармливать посевы минеральными и местными удобрениями, которые сейчас заготовляет.

Борясь за устойчивый сталинский урожай, соревнуясь в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, члены звена почти ежедневно вывозят в поле навоз и торф, собирают золу, птичий помет и фекалии.

Звено т. Башкировой стремится ознаменовать день открытия партконференции образцовой подготовкой к весеннему севу.

Е. Васина.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Затишье в англо-германской воздушной войне

Как передает агентство Рейтер, уже четвертую ночь подряд в Лондоне не объявлялась воздушная тревога. 23 января отмечалась слабая активность германской авиации над Англией. Бомбы были сброшены в трех пунктах на восточном

побережье. Повреждены жилые дома. Среди населения имеется незначительное количество раненых.

В ночь на 24 января германские самолеты над Англией не появлялись.

(ТАСС).

Военные действия в бассейне Средиземного моря

На фронтах в Албании повсеместно продолжается сепаратная борьба. В последние дни греки заняли несколько новых позиций. Авиация обеих воюющих сторон проявляет все большую активность.

Характеризуя тактику греков, корреспондент агентства Юнайтед Пресс отмечает, что греки продвигаются преимущественно по ночам, при помощи штыковых атак.

Вечером 23 января закончилась операция, в результате которой, как передает англ-

ийское командование, все итальянские войска, защищавшие Тобрук, захвачены в плен или уничтожены. По данным агентства Рейтер, число пленников составляет 20 тысяч человек. Агентство указывает также, что с 9 декабря, когда началось английское наступление в западной пустыне, взято в плен 100 тысяч итальянцев.

В настоящее время английские передовые части продвинулись на 160 километров к западу от Тобрука.

(ТАСС).

Японское посредничество между Францией и Таи

По сообщению агентства Гавас французское правительство приняло предложение Японии о ее посредничестве в разрешении «пограничных споров» между Французским

Индокитаем и Таи. Предложение о посредничестве было сделано Японией 21 января одновременно правительством Франции и Таи.

(ТАСС).

Речь Мацуока на сессии

На 76 сессии японского парламента с речью, посвященной внешней политике Японии, выступил министр иностранных дел Мацуока. Он подчеркнул, что внешняя политика японского правительства базируется на тройственном пакте.

Коснувшись взаимоотношений с другими странами, Мацуока остановился на отношениях Японии с Советским Союзом. Было бы нежелательным — заявил он, — чтобы существующие дипломатические отношения между Японией и СССР оставались такими, какими они являются в настоящее время. Сейчас прилагаются все усилия к тому, чтобы устроить

взаимные разногласия и, если будет возможно, осуществить фундаментальные и далеко идущие изменения в дипломатических отношениях. По этому вопросу как Германия, так и Италия разделяют стремления Японии.

Отметив дальнейшее осложнение международной обстановки, Мацуока сказал, что если США будут вовлечены в Европейскую войну, и Япония в таком случае так же будет вынуждена вступить в нее, то война охватит весь мир. Необходимо стремиться к тому, заявил Мацуока, чтобы возможно скорее прекратить происходящую войну.

(ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

* 22 января объявили забастовку 9 тысяч рабочих завода в Мильвоки (США), выполняющего военные заказы. Предприятие прекратило работу. Рабочие требуют заключения с профсоюзом договора, увеличения зарплаты и восстановления на работе многих рабо-

чих, уволенных за профсоюзную деятельность.

— Как сообщает Венгерская печать, за последнее время поголовье скота в Венгрии вновь сократилось. Из-за недостатка кормов во всей стране ощущается недостаток молока.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 января с. г. в 7 часов в парткабинете РК ВКП(б) будет прочитана лекция на тему «Партия большевиков в период подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции» (Лекция 2-я) Лектор т. Климов.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Ответственный редактор
И. Я. ДАВЫДОВ

В культурном Курмышском сельпо поступили в продажу: баян, гитары, мандолины, скрипки, радиоприемники и питание для них, художественная и политическая литература, грам. пластинки.

Правление сельпо.

Письма в редакцию

Как понять это?

21 января колхозники колхоза им. Мартьянова Бундин и Суворов ездили в лес за дровами для конторы МТС. Они наложили 2 кубометра и вернулись обратно.

Но с ними случилась неприятная история. Уже в улице Курмыша их задержал лесник Меркулов, сообщивший им, что они увезли дрова, принадлежащие не МТС, а райплану.

Бундин и Суворов ошибочно наложили эти дрова, так как точно не знали, которые нужно было взять для МТС.

Меркулов доставил возчиков в лесничество.

Узнав об этом, заместитель директора МТС т. Калинин быстро связался по телефону с лесничим Можжаловым. Он настоятельно упрямил его разрешить выдать привезенные дрова взамен тех, которые имеются в лесу рядом с райплановскими.

Тов. Калинин об'явил Мож-

жалову положение насчет дров, в котором сейчас находится МТС. Однако никакие просьбы не повлияли на Можжалова, заявившего, что он на возчиков составит протокол и штрафует их по 100 рублей каждого.

Но и после этого т. Калинин пытался упрямить Можжалова, чтобы тот все же выдал привезенные дрова, так как в конторе МТС сильный холод — нельзя работать.

Заканчивая разговор, «рачительный» Можжалов ответил собеседнику:

— Я этими дровами распоряжаться не имею права и без разрешения райплана выдавать их МТС не могу.

Что же дальше? А дальше произошел такой случай, который очень возмущает работников МТС, который показал, неприглядно Можжалова.

Тут же после телефонного

разговора Можжалов отдал распоряжение тем же возчикам отвезти один кубометр дров ему на квартиру, а второй — сотруднице Бородавиной.

Распоряжение выполнено.

Интересно и одновременно возмутительно, почему же Можжалов рискнул без согласия райплана дать распоряжение возчикам отвезти дрова для своих личных целей, а не для МТС, где из-за отсутствия отопления помещения мог произойти срыв в работе? Этот поступок не к лицу советскому работнику, тем более члену ВКП(б).

Как понять, имел ли право лесничий без разрешения райплана распорядиться этими дровами? По его словам не имел. Тогда почему он их взял себе, а не приказал отвезти в райплан?

Райлесхоз должен дать ответ на этот вопрос.

И. Кузьмин.